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     ΛΥΚΕΙΟ ΣΟΛΕΑΣ          Κ20, Μ4, Γ3 
ΣΧΟΛΙΚΗ  ΧΡΟΝΙΑ  2023 – 2024          
   

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ   (Δ.Δ.Κ.) 
 

Εισαγωγικά:  
Το πρόγραμμα Δράση – Δημιουργικότητα – Κοινωνική Προσφορά (Δ.Δ.Κ.) οργανώνεται 
από το σχολείο και εγκρίνεται από το Υπουργείο Παιδεία, Αθλητισμού και Νεολαίας.  
 

ΣΤΟΧΟΙ 
 Οι στόχοι του προγράμματος είναι: 

  
 Η ενίσχυση της δημιουργικής απασχόλησης των μαθητών  
 Η ενθάρρυνση για  ανάπτυξη πρωτοβουλιών / δεξιοτήτων / ενδιαφερόντων  
 Η γνωριμία και η προσφορά υπηρεσιών όχι μόνο στη σχολική κοινότητα, αλλά και 

στην τοπική και διεθνή κοινότητα και το περιβάλλον 
 Η εμπέδωση δημοκρατικής συνείδησης και ανεκτικότητας 
 Η ενδυνάμωση του ερευνητικού πνεύματος, της αυτοπεποίθησης και της 

υπευθυνότητας των μαθητών  
 Η παροχή περισσότερων ευκαιριών για επικοινωνία ανάμεσα στους μαθητές και 

ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.  
  

 Οι στόχοι δεν επικεντρώνονται πια γύρω  από τον εκπαιδευτικό, όπως γινόταν στο παρελθόν, 
αλλά στο μαθητή που πρέπει να επινοεί, να σχεδιάζει, να εκτελεί και να απολαμβάνει το 
αποτέλεσμα της προσπάθειάς του. (Χαρά της μάθησης) 
  
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
  
Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται όλες οι δραστηριότητες που γίνονται εκτός των περιόδων 
διδασκαλίας και κατά τη διάρκεια του εργάσιμου χρόνου. Δραστηριότητες εκτός του 
εργάσιμου χρόνου είναι σε εθελοντική βάση για μαθητές και εκπαιδευτικούς, μετά από 
έγκριση της Διεύθυνσης του σχολείου. 
Στο πρόγραμμα εντάσσονται οι ακόλουθες δραστηριότητες: 
 

 Σχολικοί εορτασμοί/εκδηλώσεις 

 Ελεύθερες δραστηριότητες/όμιλοι 

 Εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις, οι οποίες διοργανώνονται στο 
πλαίσιο των ομίλων ή δραστηριοτήτων Δ.Δ.Κ. 

 Αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνονται από το σχολείο ή το 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

 Διαγωνισμοί που προκηρύσσονται με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισμού 

 Μαθητικά συνέδρια που διοργανώνονται από το σχολείο ή από το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού 

 Δραστηριότητες σε μη εργάσιμο χρόνο που γίνονται υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

 Φιλανθρωπικές δράσεις και άλλες δράσεις εθελοντικές που διοργανώνονται 
από το σχολείο ή από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
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ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ  ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

1. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο Πρόγραμμα Δ.Δ.Κ. είναι υποχρεωτική. 
 

2. Η επίδοση των μαθητών στο Πρόγραμμα Δ.Δ.Κ. αξιολογείται τόσο στο απολυτήριο όσο 
και στα ενδεικτικά με ένα από τους χαρακτηρισμούς: εξαιρετική, πάρα πολύ καλή, 
ικανοποιητική, μέτρια. 

 
3. Για το χαρακτηρισμό της επίδοσης του μαθητή στο Πρόγραμμα Δ.Δ.Κ. λαμβάνεται 

υπόψη η επίδοση του μαθητή στη  Γ΄ τάξη μόνο. 
 

4. Ο χαρακτηρισμός της επίδοσης του μαθητή στο Δ.Δ.Κ. γίνεται σε ετήσια βάση στο τέλος 
της σχολικής χρονιάς και όχι σε κάθε τετράμηνο. 

  
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  ΜΑΘΗΤΗ  ΣΤΟ  Δ.Δ.Κ. 

  
Ο/Η Υπεύθυνος/νη  καθηγητής/τρια Τμήματος οργανώνει τον τρόπο αξιολόγησης του 
κάθε μαθητή και ενημερώνει το τμήμα για τις σχετικές διαδικασίες.    
  
Κάθε μαθητής πρέπει να έχει το Ατομικό Δελτίο Δ.Δ.Κ. στο οποίο ο/η  Υπεύθυνος/νη του 
Τμήματος καταγράφει τις ημερομηνίες και σύντομη περιγραφή των δραστηριοτήτων του 
μαθητή με κριτήριο τους τομείς προσφοράς .  Το Ατομικό Δελτίο οργανώνεται και 
φυλάσσεται από τον Υπεύθυνο καθηγητή του Τμήματος.  

 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΦΑΚΕΛΟΣ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΩΝ (PORTFOLIO) 
       

Τι περιλαμβάνει;   
 

1. ΦΥΛΛΟ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΜΑΘΗΤΗ 

Το φύλλο συμπληρώνεται προς το τέλος του κάθε τετραμήνου κατά τη διάρκεια του 

δίωρου Υ.Τ., στην παρουσία του Υπεύθυνου Καθηγητή. 

2. ΒΡΑΒΕΙΑ – ΕΠΑΙΝΟΙ – ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

Στο Portfolio καταχωρίζονται βραβεία/έπαινοι/διακρίσεις στον πνευματικό, 

πολιτιστικό, κοινωνικό και αθλητικό τομέα που χορηγούνται από το Υπουργείο 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) ή από φορείς 

εγκεκριμένους από το ΥΠΠΑΝ. Η διάκριση επισυνάπτεται (φωτοτυπία σε σμίκρυνση). 

Υπεύθυνος για την καταχώριση διακρίσεων είναι ο Υπεύθυνος Καθηγητής του 

Τμήματος. Δεν καταχωρίζονται διπλώματα που αποκτούνται μετά από εξωτερικές 

εξετάσεις όπως GCE, TOEFL, διπλώματα μουσικής κλπ.  

3. ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ - ΣΥΝΘΕΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ (Projects) 

Στο portfolio καταχωρίζονται οι δημιουργικές/συνθετικές εργασίες που 

αναλαμβάνονται εθελοντικά πέραν των εργασιών που είναι αναγκαστικές για κάποιο 

μάθημα ή γίνονται για την αξιολόγηση του μαθητή σε μάθημα ενδιαφέροντος ή 

εμπλουτισμού. Ο μαθητής καλείται να έχει μέχρι 3 διαθεματικές ή συνθετικές εργασίες-
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projects σε κάποιο/α μάθημα/τα (4-5 σελίδες), που βαθμολογούνται με 1 μονάδα  η 

καθεμιά στην αξιολόγηση Δ.Δ.Κ. 

Υπεύθυνος για την καταχώριση είναι ο εκπαιδευτικός που συντονίζει τη συγκεκριμένη 

εργασία. Ο μαθητής επισυνάπτει φωτοτυπία της πρώτης σελίδας με τον τίτλο της 

εργασίας και της σελίδας με τη βιβλιογραφία. Οι φωτοτυπίες τοποθετούνται σε κενές 

θήκες στο τέλος του Portfolio (στο τμήμα αρ. 7). Ο καθηγητής κρατά την πρωτότυπη 

εργασία, και εάν την κρίνει αξιόλογη, την προωθεί ως έχει ή μέρος της για συμμετοχή σε 

κάποιο διαγωνισμό, έκθεση ή περιοδικό του σχολείου. Η πρωτότυπη εργασία 

φυλάσσεται και επιστρέφεται στο μαθητή κατά την αποφοίτησή του μαζί με το υπόλοιπο 

περιεχόμενο του Portfolio. 

4. ΑΠΛΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Στο portfolio καταχωρίζονται οι απλές δημιουργικές εργασίες, που αναλαμβάνονται 

εθελοντικά πέραν των εργασιών που είναι αναγκαστικές για κάποιο μάθημα. Ο 

μαθητής καλείται να έχει μέχρι 5 απλές δημιουργικές εργασίες (1-2 σελίδες) που 

εκπονούνται στις ώρες δημιουργικής απασχόλησης στις κενές περιόδους και οι οποίες 

βαθμολογούνται με 2 μονάδες συνολικά στην αξιολόγηση Δ.Δ.Κ.. 

Υπεύθυνος για την καταχώριση είναι ο Υπεύθυνος Καθηγητής του Τμήματος. Ο 

μαθητής επισυνάπτει φωτοτυπία της πρώτης σελίδας με τον τίτλο της εργασίας και της 

σελίδας με τη βιβλιογραφία. Οι φωτοτυπίες τοποθετούνται σε κενές θήκες στο τέλος του 

Portfolio (στο τμήμα αρ. 7).  Οι  πρωτότυπες εργασίες φυλάσσονται και επιστρέφονται 

στο μαθητή κατά την αποφοίτησή του μαζί με το υπόλοιπο περιεχόμενο του Portfolio. 

5. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Δ.Δ.Κ. 
 
Στο Portfolio καταχωρίζονται δραστηριότητες στις οποίες ο μαθητής είχε ενεργό 
συμμετοχή στο πλαίσιο του προγράμματος Δ.Δ.Κ.  και οι οποίες λαμβάνονται υπόψη 
στην αξιολόγηση του μαθητή στο πρόγραμμα αυτό όπως:  

 Εθελοντισμός 

 Συμμετοχή στη χορωδία 

 Συμμετοχή στην ορχήστρα/ φιλαρμονική 

 Συμμετοχή σε αθλητική ομάδα του σχολείου 

 Εκδόσεις 

 Συμμετοχή στο μαθητικό Συμβούλιο της τάξης 

 Συμμετοχή στο Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο ή Π.Σ.Ε.Μ. 

 Αιμοδοσία 

 Ενεργός συμμετοχή σε Όμιλο 

 Ενεργός συμμετοχή σε επιτροπή του σχολείου 

 Προσφορά στο σχολείο (θέατρο, χοροί, ομιλίες, απαγγελίες, παρελάσεις, εκπροσώπηση 
του σχολείου) 

 Περιβαλλοντική ή άλλη κοινωνική δράση στο σχολείο (π.χ. εθελοντική εργασία) 

 Άρθρα, δημοσιεύσεις σε εφημερίδες ή περιοδικά του σχολείου  
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Για οτιδήποτε αναγράφεται θα πρέπει να υπάρχει πιστοποίηση από καθηγητή 

υπεύθυνο του προγράμματος. 

Σημείωση: Στο φάκελο εργασίας του προγράμματος για κάθε μαθητή μπορούν να 

καταχωρίζονται για σκοπούς ενημέρωσης του φακέλου και όχι για την αξιολόγηση του 

μαθητή στο Δ.Δ.Κ., συμμετοχές σε εξωσχολικές δραστηριότητες ή άλλες δράσεις που δεν 

είναι υπό την αιγίδα του σχολείου ή του Υπουργείου. 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΕΥΘΕΤΗΣΕΙΣ  
  
 Μαθητής που απουσιάζει από δραστηριότητες του προγράμματος Δημιουργικότητα-

Δράση-Κοινωνική Προσφορά, θεωρείται ότι σημειώνει τόσες απουσίες όσες και οι 
περίοδοι της συγκεκριμένης δραστηριότητας και οι απουσίες καταχωρίζονται στο 
σύνολο των απουσιών του. 

   
Για την υλοποίηση του όλου προγράμματος ορίζεται σε κάθε σχολείο υπεύθυνος του 
Δ.Δ.Κ.. Την ευθύνη του Προγράμματος στο σχολείο μας, αναλαμβάνει  για τη 
σχολική χρονιά 2023– 2024 η Μαρία Στρατουρά , Β.Δ.Α΄ .     

  
   

 
            7 Σεπτεμβρίου 2023           ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 


